

### Cazul Clinic Nr. 3

Pacientul T., în vîrstă de 32 ani, lucrător agricol, participa activ în polenizare cu pesticide (polychlorpinen și heptaclor) a pomilor fructiferi și a culturilor cerealiere pentru gospodăriile agricole, fiind angajat ca distribuitor în livrarea acestora către gospodarii. În procesul de activitate, la încărcarea butiliei cu pesticide accidental dintr-un furtun s-a revărsat pe față, brațe, piept – un amestec fierbinte de polychlorpinen și heptaclor, pe care și le-a aspirat. S-a spălat pe față și pe mâni cu apă.

Maladia a debutat brusc. A doua zi au apărut palpitații, frisoane, spasme musculare în grupuri separate de mușchi, febră – 38,4 C. Vizând agravarea stării bolnavului a fost internat în staționar. La internare în staționar bolnavul prezenta acuze la slăbiciune generală, cefalee, amețeli, greață, dificultăți de respirație, senzație de greutate în membrele inferioare.

**Examenul clinic și paraclinic:** Starea bolnavului este gravă-alterată. Acrocianoză, dispnee în repaus (frecvența respirației – 26 în 1 minut), hiperhidroză, dermografism roșu. Reflexele osteotendinoase accentuate.

FR 18 în min. Percutor asupra câmpurilor pulmonare – sonoritate pulmonară. Respirație aspră. Pulsul 98/minut, în minut, regulat, de o calitate satisfăcătoare. Limitele matității relative a cordului sunt normale. Zgomotele cardiace ritmice, atenuate. Tensiunea arterială 100/60 mm Hg. Din partea sistemul nervos se apreciază - hiperhidroză, labilitate emoțională, tremur ușor a degetelor.

#### **Formulați și argumentați diagnosticul.**

---

Răspuns.

#### **Diagnosticul:**

Intoxicație acută cu compuși clororganici (policloropinen și heptaclor), forma moderată de gravitate.

#### **Principiile de tratament:**

1. Întreruperea imediată a expunerii la toxic, dezbrăcarea completă a bolnavului și spălarea sa pe tot corpul, inclusiv părul, cu apă din abundență și săpun; Decontaminarea ochiului se va face prin spălarea acestuia cu un jet de apă sau cu o soluție de bicarbonat de sodiu 3%, cel puțin timp de o jumătate de minut.
2. Apoi bolnavul va fi transportat la cea mai apropiată unitate sanitară.